

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. XI.

U Samoboru, 1. lipnja 1916.

Br. 11.

Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na pol godine / za domaće K 2-30, vanjske K 3, a inozemstvo K 5.

Uprava i uredništvo nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (Mokara 8. šek.)

OGLASI prema cenzuri prema cjeniku. Za oglašavanje, koji se vide prema uvjetima, daje se znanstveni popis. Rubrici se ne vraćaju.

Kada se dva tuku . . .

Ima jedna rečenica u našem narodu, da „Kada se dva tuku, treći se smije“. Ova rečenica ispunjuje se u Samoboru baš obratno. Kod nas se zavedila općina Podvrh sa našom općinom, a mi se moramo plakati, jer doktora ne ćemo imati što za jesti. Već smo u posljednjem broju spomenuli o štrajku naših seljaka, na glasoviti gospodar Samobora, malo mari za javne prigovore i ide samo svojim putem.

Seljakinje naše nose sir, maslac, jaja i sve potrebne stvari u Zagreb, a mi ne možemo na trgu dobiti ništa više. Tako će se sve pomalo seljakinje odbiti od našeg tržišta i sve više naučiti, da svoje proizvode nose u Zagreb. Tim ne će trpiti samo građanstvo radi opskrbe nego će trpiti i općinski dohodak radi pijacovine. Danas već naši ljudi idu u Svetu Helenu kupovati kruh, a tamo ih nitko ne tjera i nitko ih ne zatvara, jer je voštivo vanjske općine uvidjavnije nego naše. Da mi imademo uređenu aprovizaciju po uzoru gradova, ne bi nas trebao smetati štrajk naših seljaka, nu budući da mi nemamo baš nikakove aprovizacije, to nam škodi svaki izostatak sa našeg trga.

Gradovi su pravili milijune zajma za uređenje aprovizacije, a naša općina čuva svoj novac u štedionu, a mi ćemo skoro biti bez živinskih namirnica. Ne razumijemo našeg općinskog odbora, koji se u toj stvari a ma baš ni za korak ganuo nije. Zar gos

pada odbornici tog ne vide ili ne će da vide? Mi zar ćemo svi trpiti radi samovolje jednoga? Danas gdje nam voda ide već u usta danas moramo početi galamiti, da se jednom već ovdje nešto učini, jer ovako dalje neide. Stojimo pred ljetnom sezonom, gdje bismo svom silom nastojali, da nam se tržište popuni, a mi idemo u susret pogibelji, da ćemo ostati bez svega. Stvar je došla u stadij pogibelji, kojoj valja smjestiti na put stati, jer se kasnije ne će moći više popraviti.

Molimo mjerodavne faktore, da se u to malo zamisle i da se poduzmu energični koraci, kako da se ta nestašica sa našeg trga odstrani.

EI

Domaće vijesti.

Odlikovanja za zasluge kod „Crvenoga križa“ u Samoboru Nj. c. i kr. Visost prejasni gospodin nadvojvoda Franjo Saluator, zamjenik pokrovitelja društva „Crvenoga križa“ u monarkiji, podijelio je u ime Njegova c. i kr. Veličanstva, za njihovo požrtvovno djelovanje u našoj bolnici „Crvenoga križa“, počasni znak II. razreda s ratnom dekoracijom milost. gđji. Ljubici pl. Žunac i dru. Miji Juratoviću liječniku u Samoboru.

Isto je tako podijelio srebrenu počasnu kolajnu „Crvenoga križa“

Sujedeća se kritika tuži, da ovo „v-slovo saije osme“:

32.

Bedast mračn' preda svoje volje
Da mu sačin' igraj bude rola
Jel' prikladan? to' mračn' napita
Sasme da mu zata ma bašovat „Tripartita“: —

Zastupa dake tendencije, koje postije
Izdalek točki našl' pitali — onaj „povratnik“ k
zemlji“ u Kovačića, Novaka i Kosara —.

Daljnija je kritika, dobro ispričipovijetana
anegdota. Navodim ju u cijelosti:

33.

Tak' jun Stovov učiteljica pita
Kak' ste oči 'ma uči ovog lita
Rasne selabe — na to Stovov kosa
To 'ozem' smm' smai da vnao' osvao
Zato dan' ga otrotet kafi' osto
Nem' rem' trolat' ja sa moje posla. —

I upit' izvika naprijet'eno prelat' na
društveni problem i — politika. Ova je
sada kao „ustaraja“ sa razliku od „na pri-
jelaže unomestitko — „vanjaka“:

34.

Koj je zrok, da lani' mračn' dnoje
Ako mose v-slova svoje mato?

s ratnom dekoracijom gg. Mirku Klečiču, tajniku „Crvenoga križa“ u Samoboru, Ante Razumu, ravnatelju bolnice te milost. gđjama i gđjicama: Emmi Ruiz de Rozas, Hermini pl. Suljok, Vilmi Bedeković, Zlati Bogović, Ani Juratović, Debi barunici Lepel, Ili Ruiz de Rozas i Julii Levak.

Odlukovan: Za zasluge kod „Crvenog Križa“ odlikovan je g. dr. Vladimir Reizer španijski fizik u Pešagi počasnim znakom II. razreda sa ratnom dekoracijom.

Promocija. Dan 15. svibnja o. g. promoviran je na našem sveučilištu u Zagrebu g. Vatroslav Fabek, priučnik kod kr. sudbenog stola u Zagrebu na čast doktora prava. — Čestitamo.

Dar društva za poljeplavanje Samobora. Samoborska štediona poklonila je 50 K društva, koje se ovim oručno zahvaljuje.

Podignuće ratnog spomenika u Samoboru. Upomena na ovo veliko historičko doba postavljaju se svuda, da potomstvo ne zaboravi na teške dane koje mi sada preživljavamo. Kako je iz našeg kotara kao i iz samog Samobora otišlo mnogo naših mladih u boj, a mnogo ih već darovalo svojoj dragocjeni život za domovinu, to smo željni, da postavimo za vjerna vremenom upomena tim junacima. Predlažemo, da se takova upomena postavi u našem ubavom Aninom

Zrok je ustalih našeg' mračn' tusa
Nože da mu dote bude tusa
Zato daje reda — dok ja vnao
Bosa' te is nje'g' točko' robariva brama. —

Pove je to družba zvala' tuda, sre-
dinom 40-ih godina, sa posljednjih čelova
kmetstva.

35.

Dalje s-ajim ustav — vnao' pravo
On čie s-vama brant' rola ustave
On čie ustav s-ovojem korvjem brant
On čie s-ajim ustavom vnao' brant
Paž na mesto ustavom isto jezer' lityada'
Bil' čie ljudil' — dno' mlika' komada'. —

Ovi su sadašnji stihovi — o novoj pod-
lozi narodnog gospodarstva i politike napu-
šavanja — vrijedni posebne pažnje. 10 milijuna štuka! Mnogo decenija postije izrečao je to Emile Guiter, dakebo u drugom sa-
vezu, u planu od 17. veljače 1892. na Mat. Dvama, prevodilca Guiterove knjige „Pre-
dmet u poljodjelstvu.“ On je izišla u Parizu u studenom 1891., a na hrvatskom god. 1892 To planu čini predgovor izv. izdanja, a izreku o 10 milijuna stanovnika stavio je prevodilac posebice na čelo uvodnog lista kao općinam dojelima od najvećeg smislaja. Ne smijeti jamačao sa lita mrao u starog

„Srčke“ i „Paprike“.

Iz samoborskih preporodača dana.

Pila: S. O.

(Nastavak.)

Kritika 29. Čini poeve savozni prijatelj
na novu tomu:

29.

Satromashtu mlades v-sztraku goja

Taj je našega vohovya nachie
Brezja masobna Lignovskil' zachtu —

Pa i 30. kritika uzima u najveće sa-
bne „satromashtu deca“. A kraj odbijajog
držanja pišeovog djela je tim jače njegov
dobrodošli humor.

31.

Ako dote ide lovit ribe
Zna da pripravne su sa nyeg stibe
Ako sonykat — kupat' ova v-vruchini
Vesh učitel' ova sa brezu brini
Zato vidimo oti' satozi' rechi
Mlades prez sramote na klap' lochi. —

Čini se, da tu nije dobro prošao ni —
slavni Herović. U velikoj je on „kordi“ dr-
žo mladi samoborski naradilaj i strogo širio
kultura. Pa je to evo sabilježilo i savremeni
ost.

porivoju. Koliko nam je znano sakupljena je već neka svota za ploču gdje bi se imala ovjekovječiti imena onih palih junaka. Neka se ta svota postavi kao temelj za taj spomenik, a imena tih junaka neka se ubilježe na tom spomeniku.

Molitve za mir. Prošle nedjelje održavana su u našoj župnoj crkvi molitve za mir. Imala je poći procesija do kapele sv. Ane no kišovito vrijeme spriječilo je to.

Domaći župnik v. g. Milan Zjajić izrekao je toplu riječ svomu narodu, naglasivši 4 predmeta današnjih molitava.

Buknuo je strašni, bijesni plamen rata, koji se ne smiruje, već se sve više širi, razara i proždire tolika žrtve. Naše se molitve dižu Kraljici svibnja, da nam isprosi kod gospodina trajni i pravedni mir.

Drugi predmet molitava bio je za naše drage pale junake. Ispunili su opet alatnu stranu u povijesti svijeta, dosljedni u nenatkriljivom junaštvu, prodičili su ime Hrvata, zadivili cijeli svijet. Bio im dobri Bog milostiv za njihovu krv i život, koji su žrtvovali vjerni kralju i milom domu.

Treći predmet naših molitava bio je za sv. Oca Papu. Srce dobrog oca krvari kada gleda, kako djeca međusobno prolijevaju krv. Zato on mnogo nastoji oko mira; i mi ga pomognimo našim molitvama!

Četvrti predmet naših molitava bio je za sreću domovine Hrvatake. Junačka, je časna je, slavna je, ali sretna nije. Sve bojne polijane, najviše su napojene krvlju hrvatskih sinova, bili su neustrašivi za kralja i svoj dom. Višnji dao, da iz one krvi Hrvata nikne sjeme sretnijih, boljih budućih dana miloj našoj domajli!

Narod je bio ganut nad riječima, koje su išle od srca k sreću.

Poslije toga zapjeva naša „jeka“ pjesmu: „Prejasma Kraljice“ od O. K. Kolba, kojoj je motiv kniralni prekrasni „Salva Regina“. Cijelom pjesmom, preciznom izvedbom, a napose riječima: „Svrni, ah, svrni k nam milosni gled“ izražena je pobožna molitva, kojom je svako srce moglo čutjeti i osjećati!

Pobožnosti su prisustvovala sve oblasti, sva društva, sve škole mnogo građanstva i seljaštva. Završila se cijela pobožnost sa nekoliko pjesama, koje je školska mladež obiladno pjevala.

Ušliše Gospod vspaje našel

Za spomen ploču palih samoborskih vojnika. Pjevalaše društvo „jeka“

Samoborca. Pa ako je to i puki slučaj, značajna je za pronalaznost njegovu. —

U 36. listici je opet mnogo isčitano, ali i preostali stanci oduju kao i sve ove strofe, autorov jabi patriotizam i nesobičnu demokratičnost. I čudno su negdje gledali stari portret, svi oni ukročeni vitezovi i otmjene gospe, amjelog novotara, gdje se pod staze dane leđa stihova, da — pripočuje nova načela (listica 50) i ruši njihov svijet. I čudno je u sredovječnom vlastelinskom dvoru, podno simičke gradine, škripalo gušlje pero, kad mu je svoje slobodnjačke misli povjeravao zemeljski gospodin. I kad je od svojih starih listova pogledavao kroz koji gotički podoljski prozor na ljubijoni bliski Grad i promatrao, kako mu vrijeme razgrađuje ponosna kula. A ove su mn bile tim milije kao — ruševina. Tako su mu najbolje pričale o prošloj slavi — kit. I. — i budućoj jednakosti — kit.

37.

Kad cheju jednak svi delit prave

sakupilo je medju svojim članovima u gostioni g. Šoštarića K 26/60. Daljše primaos prima uprava našeg lista.

Gradnja kotarske oblasti. Kako doznajemo, kupila je zem. vlada zemljište gospodje Anger u Obrtničkoj ulici pokraj zgrade kot. suda i kani tamo sagraditi novu zgradu za kotarsku oblast. To pozdravljamo sa veseljem, jer će Samobor dobiti opet jednu lijepu zgradu a oblast bit će u sredini mjesta, jer ova današnja udaljenost nije prikladna za ured kao ni za općinstvo.

Redovita glavna skupština Pripomoćne zadruge održavat će se u nedjelju 4. lipnja u 3 sata poslije podne u vijećnici trgovišnog poglavarstva sa ovim dnevnim redom: 1. Poždrav predsjednika. 2. Izvješće ravnatelja. 3. Izvješće reviz. odbora. 4. Odborenje bilance i podijeljenje održavnice. 5. Izbor potpredsjednika. 6. Izbor dviju članova za ovjerovljenje zapisnika. 8. Eventualije. — Članovi se umoljavaju da u potpunom broju ovoj skupštini pridodju, tako da se ne mora nova sazivati.

Samoborska željeznica. Dne 1. svibnja stupio je ljetni vozni red na Samoborskoj željeznici na snagu, a današnjim se danom 1. lipnja taj vozni red upotpunjuje, pak će prema ovom voznom redu polaziti dnevno iz Samobora u Zagreb 5 vlakova, a nedjeljama i blagdanima 7 vlakova a isto toliko vlakova iz Zagreba u samobor.

Po tome kreću počevši od 1. lipnja pak do uključive 31. kolovoza vlakovi kako slijedi:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

- 5³⁵ ujutru,
 - 7¹⁰ ujutro
 - 9⁰⁵ prije podne,
 - 1¹⁵ poslije podne, te
 - 6 poslije podne (samo nedjeljom i blagdanima)
 - 8 sati na večer.
 - 9³⁵ na večer (samo nedjeljom i blagdanima)
- Iz Zagreba kreću vlakovi i to:
- 7⁰⁵ ujutru,
 - 11³⁰ prije podne,
 - 2³⁵ poslije podne, i u
 - 3³⁰ popodne (samo nedjeljom i blagdanima)
 - 5³⁰ popodne (samo na radne dane)
 - 8 sati na večer.
 - 9³⁵ na večer (samo nedjeljom i blagdanima)

Vodovod kod vatre. Mi smo dva ili tri puta pisali već prošle godine o tom,

Onda cvaszi ete naša domovina
Kad v-nyi nitko nebude tudyina
Onda svaki poleg svoje moči
Pridonezi che k-njevoj veličoti. —

I opet traži pisac, plamenim riječima, „porotu“ (38.), „slobodna tiaz“ (39.) i „puckko sazstupeno“ (40.). A hrvatski izrazi za te pojmove morali su biti prilično nepoznati, kad ih mora tumačiti sa „Geschworenengericht“, „Preszfreiheit“ i „Volksvertretung“ kao što je i prije rekao za „ustav“ — „Verfassung.“ Da navedem bar neke stihove:

Onda bit che sazprav narod blesen
Kad od jaksheg azlab'ji ne bu gasen (38.)
Onda knyiseztivo' che cvaszi naše
Onda treptit hocheju svi Paše (39.)
Onda jaka bit' che domovina
Kad v-nyi nitko nebude tudyina (40.)

(Nastavit će se.)

da se naprave za hidrante nabave, kako b se u slučaju vatre odmah pružila brza pomoć. Nu te naprave još danas nisu nabavljene. Baš kod ove vatre smo vidjeti mogli od kolike važnosti je vodovod kod takovih nesreća. Neznamo kako bi tu stvar okretiti. Mogli bi ju nasvati nesarom, nehajem ili škrtosti sa strane onih, koji su zvali, da se zato brine, a ipak ništa učinili nisu. Ako ovakove poprave stoje 100—200 K to držimo, da općina nije tako siromašna, da si ovakove naprave nebi mogla nabaviti, da se u nesreći pruži veća pomoć. Nadamo se, da će to uskoro biti učinjeno.

Vatra u Obrtničkoj ulici. U nedjelju 20 o. mj. u 4 i 1/2 sata u jutro probudila nas vojalička, zatim vatrogasna trubija a napokon javio se zvon, da je vatra. Kako je jutro bilo lijepo i mirno, te se dim i plam vatre digao preko 5 metara visine nad ovim kućama Obrtničke ulice, svaki je sa strahom pogledao tu grozotu, jer je znao da u toj ulici imade toliko kućica sa slamom pohriivenih i da je kojom nesrećom dunuo vjetar, bila bi nesreća velika i mnoga sirotinja ostala bi bez krova. Vatra dogodila se u štaglju gdje. Dočkal i zahvatio štagal goep. Štengl. Stala bila je puna sijena i u njoj jedna kravica, koju su još za vremena mogli ispuštiti, jer samo čas kasnije bila bi se ugušila. Suša gospodje Dočkal služila je kao skladište trgovca g. Kornfein i kako saznajemo bilo je u toj drvenoj suši množina drvenog i kamenog ugijena, zatim praznih bačava od petroleja kao i množina sanduka, dakle najboljeg gorivog materijala. Nije nikakovo čudo, da je vatra planula u jednom času takovom silnom snagom, i da je obrana tog objekta bila posve bez uspjeha. Istre letje su zrakom do Šmidhenove i Gajevе ulice i pravo je čudo, da se nigdje drugdje nije dogodila vatra. Oko vatre sabralo se mnogo ljudi i bilo je donečeno škafova sa sviju strana. Sve je nosilo vodu i lijevalo na vatru, dok nije počela vatrogasna štrcaljka svoje djelovanje. Oko 6 i 1/2 sati bila je vatra posve ugašena. Moramo istaknuti, da je zapovjedništvo ovdajnje postade stavilo mnogo vojnika na raspolaganje i da su veoma marljivo pomagali u gašenju vatre. Napose spominjemo Juhana Plevko, koja je osobitom šurbom i marljivošću nosila vodu.

Na garište došao je goep. kotarski predstojnik Mitrović i g. načelnik.

Izgubljeno. Od Samostanske ulice pak do bolodvora izgubljena je urebrna narukvica. — Poštani se molaznik umoljava ovu narukvicu predati uz nagradu u tiskari „Samoborskog lista“.

Naše vatrogasništvo. Kod posljednje vatre veoma se teško očutilo pomaganje ljudi kod naše vatrogasne čete i zato je rad zapinjao te nismo vidjeti ono, što smo bili naučeni vidjevati kod ovog marnog društva. Zapovjedništvo obratilo se na općinu koja je tadala proglaš i pozivala građanstvo na odziv je bio slab. Ova je nesreća opet pokazala, da je potreba za vatrogasno društvo velika, pak bi nam bila dužnost, da se tim više skupimo oko ovog društva, jer nitko nema gdje se nesreća dogoditi može.

U stini blato u ljeti prošlana. Ne znademo imade li naš proracun, koji je sa 100% našlajen, koju stavku za čišćenje ulica nu držimo, da će svakako biti ujedno izvršeno. U stini smo se sagazili dosta blata, a ako je kod toga što prijedjeno, neka se onda upotrijebi za poljevanje ulica, jer je nered u

tom pogodu već odviše velik. Jedni Samobor, taj ide danomice sve niže i niže.

Odje su cijevine vatrogasnog društva? Kod posljednje vatre opazilo se, da naše društvo imade premalu cijevina za vodu. Uitali smo, da iako to, da se ne nabavi više, najme ono što je potrebno. Odgovorilo nam se, da je društvo već prije dvije godine uzajmilo 120 mt. cijevi vodovodnoj upravi nu nije ih nikada dobilo vraćeno. Taj naš vodovod kao njegovu uprava u istuu su jedno svjetsko čudol!

Poskupljivanje mlijeka. Mlijeko opet poskupljuje! Rado bi samo znati, na temelju česa se dižu sada cijene mlijeka, gdje se krave većinom tjeraju na pašu. Mi bi općini preporučili, da svakoga oporezuju koji pase na općinskim putevima, a osobito one, koji ovako mlijeko poskupljuju. — c—

Op. ur. Bilo bi pametnije, da se već jednom uredi barma nekaka aprovizacija, jer te sve mjere ništa pomoći ne će. Da imamo aprovizaciju, imali bi i mlijeka, te se nebi trebali dati izrabljivati od mliječnih lihvara, koji bez uzroka dižu cijene.

Vatra u Bračlovju. Dne 17. svibnja porodila se uveče u 5 sati velika vatra u Bračlovju, te je izgorilo 9 kuća i to do temelja, pače većim dijelom nije bilo moguće ni pokućstvo, rubeninu i posteljenu spasiti osim toga izgorilo je dvoje svinja i oko 100 kom. paradl, a što je najosjetljiviji udarac izgorio im je sav živež (kukuruz i kumpir) pak su u ovo teško doba ostali upravo bez svega, bez kućišta i bez kruha. Vatra se dogodila u komori Josipa Jerbića. Djeca su naložila vatru u kominu ali tako da se od ove upalila čitava komora a od ove kućice Jure Jerbića i tako je vatra razredala redom dok nije svih 9 kuća izgorjelo. Sreća je jedino da je držao protivan vjetar inače bi bilo čitavo selo izgorjelo.

Brza i izdašna pomoć veoma je nužna ovoj velikoj sirotinji. — Eventualne dobrovoljne darove prima uprava našeg lista.

Oj ove teške nesreće postradali su sijedeći žitelji: Josip Jerbić, Jura Jerbić, Miko Jerbić, Jaiža Jerbić, Mijo Valput, Petar Valput i Stjepan Petrić.

Provalna kradja. Do sada nepoznati slikovci provalili su kroz prozor u komori seljaka Petra Novostila iz Lipovca i iz nezaključane škrinje, koja se u komori nalazila, ukrali 680 K gotovog novca (novac se sastojao iz 6 komada po 100 K, 3 po 20 K 2 po 10 K), zatim limenu kantu sa 15 kg masti, par muškog rublja i 2 nove ženske košulje.

Na štetu Novostila smatke jelo utrađeno je iz nezaključane škrinje koja se u istoj komori nalazila 2 ženske košulje i jedan zaslon od bitlog platna.

Na štetu istomjennog seljaka Mate Novostila utrađeno je provalom vranje na komori, koja se uz komoru oštećenog Petra Novostila nalazi 6 K 20 štrca, 1 novi ženski kaput, 3 nove plahte, 15 litara suhih šljiva, 15 litara oraha i 3 nova rupca.

Kradja. Peter Cvethović iz Demerja prijavio je da mu je iz pritvorenog štuga utrađeno 12 komada jelovih dasaka (raha).

Na štetu Franje Pežeka, Imre Pežekara, Ojara Hercega i Dambovića utrađeno je 18 komada hrastovih ogrijavaših drva u šumi „Lodvje“.

Na štetu ovomjennog mlazara g. Kovačića posječeno je i odvezeno iz šume „Dubrava“ 40 komada hrastovih dasaka.

Pavlu Majdaku iz Demerja opć. Stupnik ukradjena je sa dvorišta hrastova greda 6 m 27 cm dugačka i 16 cm debela. — Greda pronadjena je kod Andre i Franje Iviček te su ovi prijavljeni sudu.

Imre Ivičeku iz Demerja ukradjena su za vrijeme dok je on u vojništvu bio 2 brane (drijače). — Kao poštinitelj ove kradje prijavljen je kod sudu Pavao Majdak iz Demerja.

Umrli u župi samoborskoj od 15. svibnja do 1. lipnja.

a) u Samoboru:
Mijo Regović, 5 m., upala pluća.
Zora Stanić, 10 m., sušica.
Anka Garašić, 15 g., sušica.
Blanka Bišćan, 15 m., sušica.

b) u selima:
Anastazija Župančić, M. Rakovica, 1 1/2 g. kašalj.
Magdalena Šuftaj, Otruševac, 8 g., slabost.
Alojz Turvec, Podvrh, 1 g., slabost.
Anastazija Letina M. Rakovica, 9 m., slabost.
Juraj Baijak, Gradna, 5 tj., slabost.
Ivan Teišman, Parkatovac 3 g. kašalj.
Vjekoslav Stanić, Domaslavec 2 m. nahlipci.

Gospodarstvo.

Kako se može uspješno braniti vinograde od oidiuma i peronospora. Pod tim naslovom primili smo knjižicu od 20 stranica, koju je napisao naš poznati stručnjak gosp. Cesar.

Knjižica pisana je veoma poučno i popularno, te daje točne upute kako se ima braniti vinograd od raznih bolesti. Tumači peronosporu i oidium kako se pojavljuju i poznaje, i što morama učiniti, da ga uništimo.

Ima dosta vinogradara, koji česte ne razmjerno rade, te tako ulažu novac i trud badava. Preporučamo ova knjižicu vinogradarima, jer će u njoj naći sigurne korisne upute. Knjižica stoji 30 fil.

Prodaja raznih oruđstava protiv bolestima loze. Neki naš gospodari kupuju u Zagrebu razne praške kao „Memento“, „Permol“, „Hermato“, „Kupria“, „Lomina“ it.d. za obranu protiv bolestima loze.

Prema analizi kr. gospodarskog učilišta u Križevcima ti preparati ne sadrže ni jedno tvari koja bi se mogla ozbilno uzeti u obzir kao sredstvo protiv bolestima loze. Neki od tih preparata su stoje tvrđišara ni 40—60 fil, a prodaju se po 8 kuna kg. Pače neki besudnici koji raspalavaju te besvrijedne preparate upućuju neke ljude da su bolji i od galice, odvraćaju ih da se kupuju sluzna, peroksida ni hipermangana jer, prah što ga oni nude da uništava ove bolesti loze. Tu se radi o narednoj novini o stotinama tisućih te se nemoguće dosta ovdje onog ingovaš koji uništiti zabranu da se ti preparati ne smiju prodavati, jer su pronadjeni besvrijednima — ipak i dalje raspaljavaju.

Upozorujemo stoga vinogradara da ne nasjedaju i ne kupuju takih preparata već se naka sa svjet prije upitaju kod naših gospodarskih stručnjaka.

Ribnjaci u Hrvatskoj i Slavoniji.

U Hrvatskoj i Slavoniji imade sada okruglo 500 jutara ribnjaka, a brojim se na više ili manje razumljivo našim očigleda riba. Kako je razumljivo ribogojstvo vrlo važna posao, i ovo se u posljednjih nekoliko godina znatno razrilo, te se odjedn povoljnih pri-

lika, koje vladaju kod nas za racionalno ribogojstvo ovo razmjerno brzo razvija, a razvit će se u najkraće vrijeme još i više, jer aproviziranje pučanstva, a napose većih gradova bit će pitanje, koje će još dugo iza rata zadavati mnogo briga. Kako dobro uređeni ribnjaci odbacuju lijepe žiste dobiti, to imade izgleda, da će ostvare li se neki projekti, koji su u tečaju imati Hrvatska i Slavonija okruglo 10.000 jutara umjetnih ribnjaka. Već od do sada postojećih ribnjaka proširuju se sada ribnjak grofa Pejačevića u Nađicama od 900 jutara na 1500 jutara; Ladislav Guttman, Orahovića od 400 na 700 jutara, a ujedno će urediti novi ribnjak u površini od 700 jutara; Vilim Guttman, Voćin povećava svoj ribnjak od 300 na 500 jutara.

Saavim novo se uređuje ribnjak kod Pisarovine željesnička postaja Zdenčina u površini od 233 jutara. Ovaj ribnjak, koji se uređuje na puzevima pustome su, koje se nije moglo upotrijebiti za nikakovu kulturu uređuje gospođa Pavlik iz — Trepave. Radi se o još nekoliko većih projekata nu ti nisu još poprimiti konkretnog oblika.

U Samoboru je bilo pitanje uređenja umjetnog ribnjaka također potaknuto a potaknula ga je kotaraha oblast još g. 1912.

Stvar se je već nalazila i pred našim zastupstvom, a općina je stavila i neku svotu u proračun, da se ova osigura za radnje oko ribnjaka.

Dapače je i vlada izmislila jednom svoga stručnjaka inženira Ivančića koji je kao najprikladnije mjesto za ribnjak označio pojed g. inž. Pristara podno starog grada, a još prikladnijim parcelu gdje. pi. Suljak uz Gradnu.

Žalibože i ova dobra zamisao nije došla kod nas do izvedenja kao što i mnoge druge.

Iz starih zapisa.

1829.

U posljednjem smo broju donijeli ogradu, kojom je Stefan Blažević oduđen na kaznu globe (berbegova) sa dva dukata. Ovdje pako donosimo odredbu magistrata kojom se određuje da se novac koji sa „biragi“ unidje imade upotrijebiti za naredbu pušaka za jedan „Purgarov Companiju“.

Ovo će biti i prvi početak Samoborske garde.

Ova odredba glasi:

Poradi Biragov pod načina § prvih dokajajućih na pitanje, kam i zahaj takovi obranjeni budu, akoprem je negda navada bila Birage ovakove u Kazu Divisionalsku za Stuzbe Senatorov plaćanja službi postaviti, kaži vendor dostojna je i za preporučiti vau zemlja, da se morabit Kažige poradi kazni službenikov jedino davaju, puzna tabore na kaznu općinsku obranu, potreba pako općine oca preskrbijeje pušak za načiniti jednu Purgarov Companiju tak vu drugih mestah se vidj, i magistratstvu najviše vu misli bi bila, zato prijete tak vesda tak budat Birage vau sa taj oti odrediti i gospođa kazu perceptora, da osobito svrhu takovih puzna račun vodi, predati, dokazano je.

Glode nabave pušaka.

Iz Putaha na ovdanjšega Stuzbenikara Staniću poradi pušak puzna list prešton je, na kotaraha Staniću, da ondanjšemu Stuzbenikaru Kirschbomaru obranu odgovoriti, da općina sa preskrbijeje i zakupljenja pušak budi u dotončnom općinskom, budi ostanu sa takove potrebom još pripravna nja, i ako bi vau bila, sa vau pušaka vu mestu Pariska 41, dati i ostale stručne do sim postavljaju oca maeje terpeti boča, tak ono takove vu mestu Karlova o postavljaju stručni v Samobor sa maeje i to o formama plaćanja dobiti mora, dokazano je.

Traži se Klavir za iznajmiti kroz 3 mjeseca za ljetovniše goste. — Ponude umoljavaju se na tiskaru Samoborskoga lista.

Iznajmljuje se stan za ljetovniše goste, (mrtva i odrasla obitelj) sa pekačtvom, sastoji se od 2 krasno i udobno uređene sobe s posebnim ulazom, uporabom sjemenite bašče i podverhom u 1. katu i izgledom na ulicu. — Poblize Šmidhenova ulica broj 15.

Očitovanje

Podpisane očitujemo ovim, da žalimo uvredu, koju smo nanijele g. Franji Žarkovića gostioničaru u Samoboru time, što smo istoga prijavile na kr. kot. oblast u Samoboru radi prekoračenja redarstvenih ura i radi dvojbe u kvalitetu njegovih gosti, jer smo se naknadno osvjedočile, da se je naše informacije osnivale na krivom temelju.

U Samoboru, dne 22. svibnja 1916.

Josefina Paar
Betika Paar

Hypermangan za štrcanje vinograda dobiva se dok zaliba traje u ljekarni M. Kleščica u Samoboru.

Prodaje se kuća sa nuzgrednim prostorijama, uplati u kući br. 6 Bregovita ul.

Hrvatska industrija za strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.
Telefon br. 6-34. Zagreb. Jaklova alica 13
Izradba raznih ograda od žica, svakovrsnih američanskih pruživih umetaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.
Za solidnost posla jamčim.

MILIJONI

upotrebljavaju za

Kašelji

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy Prsní Karamelly

sa tri emoribe
6050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

„k, bobačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima
F Horvat svratištar.

Citrol

odgovara soku istisnute limone. Nadoknađuje posve svježi citrus.

Bočica 60 filira.

Mr. Mirko Kleščić, ljekarnik
Samobor.

Sredstvo proti zatvoranju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema isporodjujućoj analizi najbolja gorka voda.

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike okladite fine svile, fantastične tkanine po najsvjetlijem okrasu, engleskih tkanina sa košticama, francuske sa bluze i tučene haljine te raznih podstava i barkenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Velike okladite pamučne i platnene robe, stolnog rublja, garniture za kavu, vezene garniture za krevete i pokrivača od francuske, sagneva, zavjona i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

6 filira



6 filira

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 6 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

6 filira



6 filira

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaješi boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu. Nippos figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specialno skladište za bakteriole. i fizikalno potrebne.

Staklenke za odpremu dejetaka u propisnim drvenim kutijama.

